

# КОРПОРАТИВНІ СТРУКТУРИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ

*Глобалізація світової економіки виступає додатковим каталізатором процесів корпоративної консолідації та структуроутворення. Інтенсифікація конкуренції на світовому ринку ставить на порядок денний проблему більш активного пошуку вирішення завдань, пов'язаних з визначенням місця і ролі корпорацій у системі економічних відносин. Світова фінансово-економічна криза актуалізує це завдання.*

Перетворення глобальної економічної системи значною мірою проявляються у процесах концентрації капіталу й виробництва. Ця тенденція сучасного розвитку є як причиною, так і наслідком посилення ступеня міжнародної монополізації. Будучи базисом глобальної мікроінтеграції, вона набуває свого концентрованого втілення перш за все у формуванні у межах сучасних транснаціональних структур глобальних виробничих мереж та каналів виробничої, інвестиційної, фінансової й інноваційної взаємодії національних економік. З огляду на це можна цілком обґрунтовано стверджувати, що рецензована монографія присвячена аналізу актуальної як у теоретичному аспекту, так і у практичному сенсі<sup>1</sup>.

Логіка побудови роботи не викликає заперечень. Монографія складається з п'яти розділів. Автором критично проаналізовано численні підходи до визначення сутності, ролі та місця корпорацій в економічній системі, проаналізовано характерні риси та глибинні суперечності національних моделей корпоративного управління, розкрито особливості становлення корпоративних структур в Україні. Автором розкрито практичний інструментарій реалізації стратегій інтеграції підприємств та висвітлено особливості формування корпоративних структур в економіці України.

Автор при аналізі механізмів корпоративної консолідації виділяє типові ознаки економічних відносин, що ста-

ли підґрунтям для цих складних та часто суперечливих за своїми наслідками відносин. Це дало змогу отримати вагомі теоретико-методологічні результати.

Знайшли своє відображення у монографії й основні аспекти еволюції фінансово-промислових груп та холдингових компаній у сучасних умовах. Окремий розділ роботи присвячено аналізу напрямів модифікації конкурентного середовища в українській економіці під впливом корпоративних структур.

У монографії проаналізовано механізми впливу глобальних викликів на функціонування корпоративних структур. Слід відзначити доволі успішну спробу автора розкрити вплив світової фінансово-економічної кризи на процеси корпоративного структуроутворення.

Цікавим є також розгляд автором глибинних суперечностей, котрі закладені у взаємодії держави та корпоративних структур. Автор аналізує еволюцію поглядів на проблеми співвідношення конкуренції як найбільш досконалого типу організації ринку та прагненням до монополізації, котре закладено у самій природі корпоративних утворень.

Монографія є добре ілюстрованою численними рисунками, графіками та аналітичними таблицями, містить значну кількість додатків, що мають важливе інформативне значення. Звертає на себе увагу також і застосування сучасних методів економіко-математично-

**Іван Малий**  
Завідувач кафедри  
макроекономіки  
та державного  
управління  
ДВНЗ «Київський  
національний  
університет  
імені Вадима  
Гетьмана»,  
доктор  
економічних наук,  
професор

НОВІ ПУБЛІКАЦІЇ

<sup>1</sup> Уманців Ю.М. Корпоративні структури у глобальному конкурентному просторі: Монографія / Ю.М. Уманців. – К.: ННЦ ІАЕ, 2012. – 410 с.

го аналізу для виявлення закономірностей та особливостей прояву складної палітри взаємозв'язків у корпораціях, що функціонують у глобальному просторі.

Однак слід зазначити, що монографія не позбавлена й окремих недоліків. Так, зокрема, слід було більш детально зупинитися на особливостях формування державних корпорацій та підприємств зі значною часткою держави у статутному капіталі, проаналізувати їхній вплив на конкурентоспроможність української економіки в умовах посилення глобалізаційних процесів та інтеграції України до світового економічного простору.

У цілому монографія Уманціва Ю.М. «Корпоративні структури у глобальному конкурентному просторі» є завершеним науковим дослідженням, містить обґрунтовані висновки і рекомендації, що мають теоретичну, методологічну та практичну значущість, відповідає вимогам, що висувуються до такого виду робіт. Можна з упевненістю зазначити, що українська наукова спільнота отримала цікаве видання, яке продовжує закладати надійний фундамент для аналізу корпоративних об'єднань.

РПШ